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byly nalezeny přibližně v desetině škol. V roce 2010/2011 to byly nejčastěji tělocvičny 
a hřiště, naopak v roce 2012/2013 učebny a šatny. 

Co se týká podmínek pro výuku tělesné výchovy, byly školy dotázány, jaké vnitřní 
a venkovní prostory využívají. Vlastní tělocvičnu nebo sportovní halu mají k dispozici tři 
čtvrtiny škol, 40 % škol využívá tělocvičny jiných škol. Zároveň další prostory využívá 
čtvrtina škol, nejčastěji se jedná o posilovny či fitness nebo upravené místnosti a cvičebny. 

Vlastní venkovní hřiště má k dispozici 57,5 % škol (včetně kombinace s hřištěm jiného 
subjektu). Necelá čtyři procenta škol nevyužívají žádné venkovní hřiště. Lehkoatletickou 
dráhu má k dispozici 36,6 % škol. 

Pouze vlastní tělocvičnu i vlastní venkovní hřiště využívá přibližně třetina středních škol, 
naopak prostory pouze jiných subjektů využívá 15,6 % škol. Rozdíly v prostorovém vybavení 
pro tělesnou výchovu mezi jednotlivými typy škol nejsou výrazné. 

Ve středním vzdělávání školy vykázaly celkem 8 047 školních úrazů a index školní úrazovosti 
(počet úrazů na 100 žáků) byl 1,7. Pokračuje pozitivní trend snižování vykazovaného počtu 
úrazů, což svědčí o účinnosti přijímaných preventivních opatření. Stejně jako v předchozích 
letech docházelo ve středním vzdělávání nejčastěji k úrazům v souvislosti s výukou tělesné 
výchovy (polovina úrazů) a při praktickém vyučování (15,5 %). 

Zdravé školní stravování  

Zařízení stravovacích služeb jako součást právnické osoby uvedlo 56,8 % středních škol, 
které se zúčastnily inspekčního elektronického zjišťování. Více druhů jídel nabízí svým 
strávníkům 71,7 % těchto zařízení a individuální stravování (speciální diety) je možné zajistit 
v 28,1 % školních jídelen.  

Jiné stravovací služby jsou k dispozici ve většině středních škol (přibližně devět desetin), a to 
nejčastěji v podobě automatu s teplými nápoji a bufetu. Četné je využití také automatu 
s chlazenými nápoji (58,6 %) nebo potravinového automatu (44,6 %). 

Tabulka 11 Obsah nabídky jiných stravovacích služeb (v %) 

Druh potraviny/nápoje Podíl škol 

slazené nápoje 86,5 

neslazené nápoje 84,1 

sladkosti (sušenky, čokoláda, croissanty apod.) 73,9 

obložené bagety, toasty 64,7 

slané pochoutky (tyčinky, arašídy, chipsy apod.) 56,0 

cereální potraviny 47,3 

pečivo 43,0 

mléčné výrobky 34,8 

ovoce/zelenina 24,2 

jiné 13,0 

Nabídka těchto služeb obsahuje nejčastěji slazené i neslazené nápoje, sladkosti, obložené 
bagety či toasty. Ve srovnání se základními školami jsou sladkosti, slané pochoutky (např. 
tyčinky, arašídy) a obložené bagety ve středních školách zastoupeny ve výrazně větší míře 
(slané pochoutky a bagety o více než čtvrtinu a sladkosti přibližně o pětinu častěji). Mléčné 
výrobky je možné zakoupit ve více než třetině škol (v základních školách je to o čtvrtinu 


